



О ходе расследования ряда уголовных дел о терактах и посягательствах на жизнь сотрудников правоохранительных органов, совершенных на территории республик Северного Кавказа

В производстве Главного следственного управления Следственного комитета по Северо-Кавказскому и Южному федеральным округам находится ряд уголовных дел, по которым у следствия имеются существенные результаты в расследовании. Так, продолжается расследование уголовного дела о террористическом акте на территории федерального государственного учреждения «Государственная заводская конюшня «Нальчикская» с ипподромом», совершенном в городе Нальчике 1 мая 2010 года. В результате теракта ранения получили 30 человек, один из которых – 104-летний ветеран Великой Отечественной войны впоследствии скончался от полученных телесных повреждений. Уголовное дело возбуждено по признакам преступлений, предусмотренных п. «б» ч. 3 ст. 205 УК РФ (террористический акт), ч. 3 ст. 30, п.п. «а, е, ж» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство двух и более лиц), ч. 2 ст. 222 и ч. 2 ст. 223 УК РФ (незаконный оборот и изготовление оружия). В ходе следствия установлены лицо, изготовившее взрывное устройство, и лицо, производившее непосредственную установку взрывного устройства на территории ипподрома. 28 августа 2010 года в ходе проведения сотрудниками правоохранительных органов спецоперации в городе Нальчике уничтожен непосредственный исполнитель совершенного преступления, заложивший взрывное устройство под навес третьего яруса центральной трибуны ипподрома, где и произошел взрыв. Лицо, изготовившее взрывное устройство, объявлено в федеральный розыск. Кроме того, установлена квартира, в которой изготовлено взрывное устройство. В квартире проведен обыск, в ходе которого изъяты взрывчатые вещества, аналогичные использованным при совершении террористического акта. В настоящее время проводятся следственно-оперативные мероприятия по установлению пособников преступления. Следствием составлен субъективный портрет лица, содействовавшего лицам, совершившим террористический акт, его местонахождение устанавливается. Также продолжается расследование уголовного дела о совершении 21 июля текущего года диверсии на Баксанской гидроэлектростанции, возбужденное по признакам преступлений, предусмотренных п. «б» ч. 2 ст. 281 УК РФ (диверсия), ст. 317 УК РФ (посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа), п.п. «а, в, г, ж» ч. 2 ст. 127 УК РФ (незаконное лишение свободы), п. «б» ч. 4 ст. 226 УК РФ (хищение оружия), ч. 2 ст. 222 и ч. 2 ст. 223 УК РФ (незаконный оборот и изготовление оружия). При отработке версии совершения преступления участниками бандформирований, действующих на территории Кабардино-Балкарской Республики, установлена причастность к убийству сотрудников милиции и диверсии двух участников бандформирования, которые 25 июля 2010 года уничтожены в ходе проведения спецоперации. Согласно заключению баллистической и дактилоскопической судебным



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

экспертизам по оружию, а именно пистолету-пулемету «Кедр» и пистолету-пулемету «Кб», изъятым с места ликвидации членов бандформирования, данное оружие использовалось при совершении диверсии на гидроэлектростанции. Кроме того, установлены и проверяются на причастность к совершенным преступлениям участники преступной группы, в которую входили уничтоженные лица. Проведенными взрывотехническими судебными экспертизами установлен тип и вид взрывных устройств, использованных для совершения диверсии. В ходе проведения следственных действий было установлено предполагаемое место хранения и изготовления взрывчатых веществ, использованных при совершении преступлений. В настоящее время в соответствии с дополнительным планом расследования уголовного дела продолжают следственные действия и мероприятия, направленные на установление всех лиц, причастных к совершению диверсии на Баксанской ГЭС. Существенные успехи достигнуты также в расследовании уголовного дела о нападении 22 мая 2010 года на сотрудников УФСИН России по Кабардино-Балкарской Республике на автодороге Карагач-Благовещенка Прохладненского района, в результате которого трое сотрудников УФСИН скончались на месте происшествия, еще один сотрудник доставлена в больницу города Прохладного, где ей своевременно оказана медицинская помощь. Уголовное дело возбуждено по признакам преступлений, предусмотренных ст. 317 УК РФ (посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа) и ч. 2 ст. 222 УК РФ (незаконный оборот оружия). В ходе предварительного следствия по уголовному делу был установлен автомобиль ВАЗ-21099 серебристого цвета, на котором передвигались лица, совершившие преступления. В ходе осмотра автомобиля с применением газоанализатора на кузове автомобиля обнаружены следы продуктов выстрела и тротила - мощного бризантного вещества. Неоднократно допрошенный водитель указанного автомобиля дал признательные показания о своем пособническом участии в преступлении. При этом, задержанный сообщил, что 22 мая 2010 года он, совместно с двумя участниками незаконных вооруженных формирований, проезжал по автодороге Карагач-Благовещенка. По пути следования они, заметив на остановке сотрудников УФСИН России по Кабардино-Балкарской Республике, находившихся в форменной одежде, договорились о совершении их убийства. После этого, сняв с автомобиля государственные регистрационные знаки, подъехали к остановке, где двое лиц, вооруженные огнестрельным оружием произвели прицельные выстрелы в сотрудников УФСИН, после чего с места совершения преступления скрылись. Непосредственные исполнители преступления, были высажены в установленном месте в лесистой местности Прохладненского района Кабардино-Балкарской Республики. В рамках следственных действий с участием задержанного лица были проведены опознания соучастников преступления по фотографиям, а также опознания моделей огнестрельного оружия, использованного при совершении преступления. Следствием в отношении этих лиц собраны достаточные доказательства виновности, они объявлены в федеральный розыск. Материалы в отношении водителя автомобиля выделены в отдельное производство для дальнейшего направления в суд. Следователи Следственного комитета в тесном взаимодействии с оперативными сотрудниками МВД и ФСБ России продолжают целенаправленную работу по установлению всех обстоятельств совершенных в последнее время на территории республик Северо-Кавказского региона терактов и посягательств на жизнь сотрудников правоохранительных органов, а также убийств мирных граждан. Эта



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

тяжелая и кропотливая работа направлена прежде всего на установление всех соучастников совершенных преступлений и привлечения их к уголовной ответственности – от непосредственных исполнителей и пособников до организаторов и заказчиков преступлений.

05 Октября 2010

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/511744>